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Bom dia 

Prezadas autoridades 

Senhoras e senhores 

Gostaria de iniciar meu discurso agradecendo ao ex-presidente Daniel Homem Carvalho pela 

sua determinação e grande trabalho à frente da ACRJ. Gratidão ao amigo MARCO POLO 

MOREIRA LEITE que me antecedeu como presidente do Conselho Superior e infelizmente nos 

deixou em novembro 2022 , MARCO POLO me ensinou muito, e na pessoa do seu filho TOM 

quero agradecer tudo que ele fez pela Casa de Mauá. Foi nosso líder, amigo e conselheiro e 

guardamos a sua memória no fundo dos nossos corações.  

Caro Presidente Josier, hoje você inicia uma grande etapa da sua vida, a bela missão de trazer 

para a ACRJ O QUE SEMPRE FOI DELA a representatividade empresarial do nosso MUNICÍPIO 

E ESTADO! Olhe para este salão lotado de pessoas que acreditam em você, que sonham com 

um líder empresarial que os represente!  

Esse dia chegou! A esperança foi renovada. Josier Villar, nasceu em Caicó RN, mas foi em 

Niterói que se formou na escola; e em datilografia; que o levou ao primeiro emprego; e assim 

ter condições de ajudar a família.  

Seu sonho em ser médico foi alimentado pela educação; perseverança e amor que recebeu 

dos pais. Médico formado e professor da UFF; teve a base acadêmica e o espírito 

empreendedor corajoso; formado na raiz da vida.  

Se tornou um dos maiores empresários médicos do Brasil, já criou diretamente mais de 5 mil 

empregos.  

Temos a certeza de que estamos nas mãos de um homem inteligente, íntegro, preparado, 

com bom senso e acima de tudo humano, Josier nos representa e nos propôs 15 metas a 

serem cumpridas nos próximos 2 anos, uma delas, a de trazer mais de 2000 sócios para a 
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ACRJ, tarefa hercúlea, mas não lhe falta dedicação e vontade de trabalhar em prol do 

empresário. 

Outra meta é transformar nossa sede em um símbolo de inovação, empreendedorismo e 

apoio ao empresariado. 

E através dos jovens, pequenos e médio empresários iremos criar o futuro empresário 

moderno, onde a base educacional digital será o combustível da inovação e o ACESSO ao 

mundo empresarial.  

Com você sairemos do modo analógico para o mundo digital. 

Construiremos um amanhã e estaremos preparados! Com conhecimento e bases sólidas para 

enfrentarmos os desafios que surgirão, e serão muitos; como nos ensinou nosso Barão de 

Mauá. Sua bandeira em ter um Rio para se viver, trabalhar, investir, empreender e visitar 

será determinante para um ambiente melhor de negócios.  

Precisamos reverter o êxodo da elite intelectual e empresarial do nosso estado.  

Caro prefeito EDUARDO PAES e GOVERNADOR CLAUDIO CASTRO, muito honrado com suas 

presenças. A ACRJ está mais viva do que nunca!  

Estamos diante de um desafio para quem quer uma boa briga!  

Compartilho aqui a fala do prefeito EDUARDO PAES quando publicamente diz ser um 

privilegiado, por ser prefeito dessa cidade maravilhosa!  

É assim também ser presidente da ACRJ, É DIFERENTE! Somos cariocas!  

Nossa cidade precisa de um centro revigorado! Senhor Prefeito reconhecemos seus esforços 

e movimentos para uma recuperação adequada, não há centro de cidade no mundo com esta 

variedade de ofertas modais de transportes públicos. 
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O mais recente; o VLT se juntou aos ônibus, taxis, trens, metrô, porto, barcas e aeroporto 

além de um parque cultural que representa a raiz da nossa nação, foi aqui que tudo começou 

e é aqui que estamos. Vamos encarar esse desafio!  

Juntos podemos realizar e transformar o centro da cidade um lugar rico para se VIVER, 

TRABALHAR, INVESTIR, EMPREENDER E VISITAR.  

Com esse lema e norte de trabalho; Josier vai liderar esta casa; e juntos, presidência executiva 

e diretoria eleita do CONSELHO SUPERIOR irão trabalhar para consolidar um ambiente que 

foi devastado pela pandemia, e a ACRJ está pronta e unida para este desafio! Fazer o carioca 

voltar a se orgulhar de ser carioca.  

Nosso estado do Rio de Janeiro está recuperando sua credibilidade, agradecemos ao 

governador pelos esforços e determinação que tem conduzido nosso estado, estamos 

melhorando muito, a ACRJ está sempre aberta ao governo para juntos trabalharmos para o 

empresariado do estado.  

Meus senhores, não chegamos aqui sozinhos, não posso deixar de agradecer a confiança da 

BENEMÉRITA MARTA ARAKAKI e do BENEMÉRITO MARCO ANTONIO MOREIRA LEITE, que 

aceitaram meu convite para juntos formarmos a diretoria eleita do CONSELHO SUPERIOR, 

dos ex-presidentes e Grande Beneméritos José Luiz Alquéres, Humberto Mota, Paulo Manoel 

Protasio, Benjamim Nasario, do Grande Benemérito Aureo Salles assim como do nosso 

Benemérito e amigo o nosso imortal Joaquim Falcão. E a todos os Beneméritos e Beneméritas 

e Grandes Beneméritos que se dedicam e apoiam a ACRJ. 

Agradecimento especial aos funcionários e colaboradores da ACRJ, que tem realizado um 

trabalho exemplar, com muita dedicação e amor pela Casa de Mauá! 

Mãe, Bruna, Be, Gui, Cecilia e Raphael, não abandonarei o legado do nosso pai e avô, seus 

ensinamentos estão mais vivos que nunca , obrigado pelo amor e apoio de todos vocês. 

Óbvio que não poderia terminar sem agradecer ao meu saudoso pai, RUY BARRETO, meu 

grande líder, educador e amigo, foi ele quem plantou em mim a semente do amor a ACRJ, 
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prometo que seguirei seus ensinamentos e manterei seu legado, antes de terminar gostaria 

de ler uma mensagem do meu pai, escrita em 1980, mas que segue atual.  

TODOS NÓS SABEMOS QUE A PARTIR DAS GRANDES TRANSFORMAÇÕES SÓCIO 

ECONÔMICAS OCORRIDAS EM NOSSO PAÍS NAS ÚLTIMAS DÉCADAS, COM POUCAS EXCEÇÕES 

DE ESPAÇO E TEMPO, O EMPRESÁRIO BRASILEIRO PASSOU A SER O ÚLTIMO A SABER DAS 

DECISÕES NACIONAIS QUE MAIS O ATINGEM. DEIXOU DE PARTICIPAR DE FORMA ATIVA E 

INFLUENTE, BASICAMENTE PORQUE LHE FALTARAM MEIOS DE ESPRESSÃO NECESSÁRIOS 

PARA QUE SUA VOZ FOSSE OUVIDA, SEUS ARGUMENTOS E SUA POSIÇÃO SOCIAL 

RESPEITADOS NA MEDIDA JUSTA DA SUA IMPORTÂNCIA.  

NESTE MOMENTO QUE O BRASIL ENTRA EM NOVA FASE POLÍTICO SOCIAL E EM QUE SE 

ENCONTRA INSTALADA NO PAÍS UMA GIGANTE MÁQUINA ESTATAL, CAPAZ DE DECISÕES 

UNILATERAIS, EM QUE A CAPITAL DO BRASIL SOFRE DA SOLIDÃO DO PLANALTO, ALGUMAS 

FORÇAS POLÍTICAS SE MOBILIZAM PROCURANDO ENCONTRAR MEIOS DE SEREM OUVIDAS E 

DE INFLUIREM NO PROCESSO DECISÓRIO DENTRO DESSA NOVA REALIDADE NACIONAL. PARA 

O EMPRESÁRIO RESTOU APENAS – A ÚLTIMA TRINCHEIRA – O CAMPO DAS SUAS 

ASSOCIAÇÕES COMERCIAIS, QUE REPRESENTAM, COM LEGITIMIDADE, TODA A CLASSE. 

PRESIDENTE JOSIER, QUE A BEATA NHÁ CHICA ABENÇOE E ILUMINE SEU CAMINHO. 

ESTAMOS NO CAMINHO CERTO.  

MUITO OBRIGADO! 

 

 

 

 

 

DISCURSO DO PRESIDENTE RUY BARRETO FILHO NA SOLENIDADE DE POSSE DA ACRJ EM 03.07.2023 


